
ТЕМА 4. Кодирование и декодирование Выбор кода при 

неиспользуемых сигналах. ВАРИАНТ 1.  

1. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь 

букв: А, Б, Г, И, М, Р, Я. Для передачи используется двоичный код, 
удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв 

известны: А — 010, Б — 011, Г — 100. Какое наименьшее количество 
двоичных знаков потребуется для кодирования слова МАГИЯ? 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не 

является началом другого кодового слова. 
 

2. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь 
букв: А, Б, Г, И, М, Р, Я. Для передачи используется двоичный код, 

удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв 
известны: А — 010, Б — 011, И — 10. Какое наименьшее количество 

двоичных знаков потребуется для кодирования слова ГРАММ? 
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не 

является началом другого кодового слова. 
  

3. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь 
букв: А, Б, И, К, Л, О, С. Для передачи используется двоичный код, 

удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв 
известны: А — 001, И — 01, С — 10. Какое наименьшее количество 

двоичных знаков потребуется для кодирования слова КОЛОБОК? 
  

ТЕМА 4. Кодирование и декодирование Выбор кода при 

неиспользуемых сигналах. ВАРИАНТ 2. ОТВЕТЫ 

1. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь 
букв: А, Б, Г, И, М, Р, Я. Для передачи используется двоичный код, 

удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв 
известны: А — 010, Б — 00, Г — 101. Какое наименьшее количество 

двоичных знаков потребуется для кодирования слова МАГИЯ? 
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не 

является началом другого кодового слова. 
 

2. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь 
букв: А, Б, Г, И, М, Р, Я. Для передачи используется двоичный код, 

удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв 
известны: А — 010, Б — 00, Г — 101. Какое наименьшее количество 

двоичных знаков потребуется для кодирования слова ГРАММ? 
Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не 

является началом другого кодового слова. 

 
3. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь 

букв: А, Б, Г, И, Н, Р, Т. Для передачи используется двоичный код, 
удовлетворяющий условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв 

известны: Г — 110, И — 01, Т — 10. Какое наименьшее количество 
двоичных знаков потребуется для кодирования слова БАРАБАН? 
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Критерии оценивания: 

 
Оценка «5» выполнены 3 задания правильно 

Оценка «4» выполнены 2 задания правильно 

Оценка «3» выполнено 1 задание правильно 

Оценка «2» ничего не выполнено 

 
 

 


